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1. Количественные показатели

Перевозки пассажиров 
транспортом общего 

пользования (млн. чел.) Пассажирооборот 
транспорта общего

пользования 
(млрд. пасс-км.)
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2. Качественные показатели
• Коэффициент технической готовности (ат) – характеризует 

технической готовности парка, степень технической готовности парка 
для работы на линии и определяется

аm = Ат / Асп
где: Ат – количество технически исправных автобусов
       Асп – списочное (инвентарное) число автобусов
Коэффициент технической готовности парка за рабочий день 

является основным показателем, характеризующим уровень работы 
технической службы, и зависит: от интенсивности эксплуатации 
подвижного состава, наличия запасных частей, материально-технической 
базы АТП и т.д.
• Коэффициент выпуска парка на линию (ав) – характеризует степень 

использования подвижного состава для работы на линии
ав = Аэ / Асп

где: Аэ – количество автобусов в эксплуатации.
Коэффициент выпуска парка на линию отличается от коэффициента 

технической готовности парка на величину, характеризующую простои 
подвижного состава в исправном состоянии, поэтому

ат ≥ ав
И зависит: от дорожных и климатических факторов, от технического 

состояния подвижного состава, от квалификации водителя и т.д.
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• Время в наряде (Тн) определяется с момента выхода подвижного состава из АТП 
до момента возвращения, без учета времени на перерыв

• Циклом транспортного процесса называется законченный комплекс операций, 
необходимых для доставки пассажиров. Таким циклом является рейс.
Рейсом называется совокупность операций при движении автобуса от начального 

до конечного пункта маршрута.
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3. Результативные показатели
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4. Характеристика показателей работы парка автобусов 
Под парком подвижного состава понимают все транспортные средства АТП. 

Списочным (инвентарным) парком называется подвижной состав, стоящий на 
балансе АТП (Асп):

Асп = Аэ + Ар, (ед.)
Асп = Аэ + Ап + Ар, (ед.)

где: Аэ – парк готовый к эксплуатации
       Ап – парк, находящийся в простое в исправном состоянии (нет водителя, 

нет ГСМ, нет работы и т.д.)
       Ар – парк, находящийся на ремонте и техническом обслуживании.
Каждая единица парка подвижного состава, находясь в АТП (Ди) дней 

(календарные дни), может из них находиться (Дэ) дней в эксплуатации, (Др) дней в 
ремонте или ожидании и (Дп) дней в простое в готовом к эксплуатации состоянии 
(выходные и праздничные дни, отсутствие водителя, распутица и т.п.) 

Ди = Дэ + Дп + Др, (дн.)
Если необходимо определить дни эксплуатации, ремонта или простоя не для 

одного автомобиля, а для всего парка, то пользуются сложным показателем – 
автомобиле-дни:

АДи = АДэ + АДп + АДр, (авт-дни)
где: АДэ – автомобиле-дни в эксплуатации
       АДп – автомобиле-дни простоя
       АДр – автомобиле-дни в ремонте. 
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5. Характеристика показателей работы автостанции
Показатель «отправлено пассажиров» рассчитывается как сумма:

П0 = П1 + П2
где: П1 — число пассажиров, отправленных по разовым билетам;
       П2 — число пассажиров, отправленных по абонементным билетам.
Показатель «перевезено пассажиров» (П) соответствует показателю 

«отправлено пассажиров», т. е.
П = П0

Учет перевозок производится в том месяце, в котором фактически 
начиналась каждая поездка.

Автостанция


